

Проект «ГРАЖДАНСКАЯ ИНИЦИАТИВА»

«Транспорт нашего детства»

Нужное поле (не изменять)	Вносите информацию в эту колонку
1. Название социального проекта	Транспорт нашего детства
2. Тип проекта (сетевой, межрегиональный, региональный, локальный)	региональный,
3. Логотип (логотип вашего проекта в виде файла .png или .jpg), размер 308*223 px. Лучше в прицепе к письму или ссылкой на файлообменник; логотип желательно как можно более высокого качества	Прикреплен к письму
4. Город	Барнаул
5. Название организации–основателя инициативы	КГБУ ДО «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи»
6. Юридический статус (юридическое лицо, частное лицо, гражданская инициатива, АНО)	частное лицо
7. Адрес организации	Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пионеров,2
8. Телефон организации (формат: +7(888) 88-88-88)	+7(3852) 72-26-11
9. Email организации	oimi209@mail.ru
10. ФИО организатора Инициативы	Поспелов Сергей Александрович
11. Адрес места жительства организатора инициативы	656049, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Социалистический,69-154
12. Место основной работы и занимаемая должность организатора инициативы	Педагог-организатор
13. ФИО контактного лица	Щукина Галина Евгеньевна
14. Должность контактного лица (также указать место работы)	Старший методист КГБУ ДО «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи»
15. Адрес контактного лица	Алтайский край, г. Барнаул, ул. попова,88-361
16. Телефон контактного лица	+7(913)260-03-26
17. Email контактного лица	schukina.galina@yandex.ru
18. Фото контактного лица (в прицепе к письму, с пояснением, чье фото)	
19. ФИО руководителя инициативы	Поспелов Сергей Александрович
20. Должность руководителя (на основном месте работы и в инициативе)	Педагог-организатор
21. Адрес руководителя инициативы	Алтайский край, г. Барнаул,
22. Телефон руководителя (формат: +7(888) 88-88-88)	+7 913-218-08-19
23. Email руководителя проекта	sergey-pospelov2012@yandex.ru
24. Фото руководителя (в прицепе к письму с пояснением, чье фото)	
25. Сайт проекта	дворец22.рф
26. Ссылки на онлайн-присутствие проекта (упоминания о проекте в СМИ, ссылки на сайты, видеофайлы, фотогалереи и т.д.)	http://www.altai.aif.ru/society/transport_nashego_detstva_kak_shkolniki_vosstanavliivayut_niki_vosstanavlivayut_sovetskuyu_tehniku Транспорт нашего детства. Как школьники восстанавливают

	<p>советскую технику 30.10.2018 «Аргументы и факты»</p> <p>https://m.vk.com/feed?section=notifications стр. в VK фото</p> <p>https://altapress.ru/zhizn/story/kak-izvestniy-avtomobilist-sozdal-unikalniy-tehnicheskij-klub-dlya-detey-184284 Как известный алтайский автомобилист создал уникальный технический клуб для детей 9.08.2016</p> <p>ALTAPRESS.RU</p> <p>http://barnaul.bezformata.com/listnews/dvortce-tvorchestva-detey-i-molodezhi/70600045/ 30.10.2018 «Без формата»</p> <p>Во Дворце творчества детей и молодежи можно увидеть транспорт нашего детства http://info-vb.ru/2018/10/29/vo-dvortse-tvorchestva-detey-i-molodezhi-mozhno-uidet-transport-nashego-detstva/ 29.10.2018 «Вечерний Барнаул»</p> <p>Во Дворце творчества детей и молодежи можно увидеть транспорт нашего детства</p> <p>http://xn----ftbdbjnsvat0a.xn--plai/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=12&Itemid=124&limitstart=15 «Наше счастливое детство» Новости музей «Город» 4.06.2016»</p>
<p>27. Категория (выбрать и вставить в колонку справа одно название из нижеперечисленных):</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Чужого горя не бывает 2) Сохрани жизнь 3) Семья будущего 4) Ростки новой власти 5) Раздвинь границы возможностей 6) Протяни руку 7) Память 8) Наш общий дом Россия 9) Здоровье нации 10) Духовное наследие 11) Воздух свободы 12) Зеленая планета 	<p>Духовное наследие</p>

Цели проекта (Чего хотите добиться):

восстановление/реконструкция моделей детской ретротехники 50-70 годов 20 века как средство формирования интереса к изучению истории развития

промышленности страны, ее технического духовного наследия и профессионального самоопределения детей и молодёжи Алтайского края.

Задачи проекта (Мероприятия для достижения целей):

Использовать восстановленную детскую ретротехнику для изучения правил дорожного движения, а также с целью получения первоначальных навыков вождения автомобиля и велосипеда, пробуждения интереса к инженерной профессии и конструированию технических изделий;

собрать экспозицию pedalной авто и велотехники для детей с её последующей демонстрацией для жителей и гостей Алтайского края;

способствовать формированию у детей и подростков первоначальных трудовых навыков в процессе реставрации, ремонта и обслуживания детских машин и механизмов;

приобщать молодёжь бережно относиться к сохранению истории техники страны, к формированию духовной связи поколений;

способствовать сближению внутрисемейных отношений, посредством совместного творчества.

Мероприятия:

Создание экспозиции «Транспорт нашего детства» началось с 2012. За шесть лет имеющаяся экспозиция ретротехники для детей, изготовленной в 50-70х годах 20 века неоднократно была представлена на городских мероприятиях, посвященных Дню Победы, Дню города, Дню Науки, Дня России, Дню защиты детей; в акции твидовый вело-пробег и т.д.

За период 2015-2018 годы детская техника из экспозиции побывала на разных мероприятиях в городах, районных центрах, селах Алтайского края (Новоалтайск, Косиха, Ребриха, Курья, Павловск, Первомайское и т.д.).

В 2017 году воспитанники Поспелова Сергея Александровича представляли собственноручно отреставрированные детские pedalные автомобили на Международном фестивале «Сибирь мотор-шоу». И в номинации «юные дарования» стали обладателем Гран-при фестиваля.

В 2017, 2018 гг. экспозиция вошла в реестр площадок для проведения Всероссийской акции «Музейная ночь». В 2018 году во время акции экспозицию посетило более 300 человек.

Перечень целевых групп, на которые направлена деятельность проекта:

1. Инициатива направлена в первую очередь на детей от 4 лет до 10 лет, в том числе с ОВЗ.
2. Так как транспорт для детей выпускался (и выпускается) с различными типами привода – от механического (ножного, ручного) до автомобилей с ДВС и электроприводом, то такая техника уже интересна и для старших ребят (10-17 лет).
3. Родители, дедушки, бабушки детей и подростков, занятых сбором деталей для реконструкции техники для детей, либо поиском старых моделей авто и велотехники для детей, а также поддерживающих в рабочем состоянии имеющиеся экспонаты.

4. Энтузиасты-конструкторы г. Барнаула, члены клуба «Самоделкин», Будущие инженеры» КГБУ ДО «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи».

Статистика инициативы:

Актуальность проекта, другая информация по проекту (уже проведенные мероприятия, достигнутые результаты, будущие мероприятия и т.д.)

Как помочь духовному становлению наших детей?! Что может сыграть ведущую роль в формировании основ духовной ориентации и нравственного поведения молодежи? Эти вопросы мы, взрослые, задаем себе практически, на протяжении всей жизни. Ведь для нас очень важно, чтобы наши дети жили в гармонии с окружающим миром, людьми, обществом, самим собой, чтобы не была потеряна связь поколений, не были разрушены ценности старшего поколения, не кануло в лету духовное наследие предков.

Идея создания экспозиции «Транспорт нашего детства» возникла в 2012 году, родилась спонтанно. С 2015 году началась ее демонстрация. Уже с первых дней стало понятно, что дело интересное и нужное. В процесс включились дети и их родители, энтузиасты-конструкторы г. Барнаула.

На сегодняшний день экспозиция представлена более 30 экспонатами (фото). В нее вошли модели, выпускавшиеся с 1954 года.

Организатор инициативы надеется, что данная экспозиция и увлечение изучением, в доступной форме, технических средств позволит на ранней стадии обучения выявить у детей склонность к техническим специальностям. А современные технологии и возможность конструировать и делать механизмы и машины своими руками позволят «выращивать» будущих инженеров.

Сегодня особенно актуальным становится поиск форм совместной деятельности детей и взрослых. Результат совместного труда способствует эмоциональному сближению детей и родителей, их взаимопониманию и взаимоподдержке. Совместный сбор материалов, изготовление недостающих деталей для восстановления детской техники – все это сближает участников инициативы, они испытывают чувство сопричастности и удовлетворения от совместной деятельности, а главное это работа укрепляет отношения между ребенком и родителем, в том числе дедушкой.

Такая деятельность социализирует детей с ОВЗ. Обучаясь навыкам езды на детском педальном автомобиле, «особенный ребенок» чувствует себя равным по возможностям и ощущениям со своими сверстниками.

К сожалению, экспозиция в Алтайском крае, не имеет помещения для ее постоянного месторасположения. В октябре 2019 года состоялось торжественное открытие экспозиции в Алтайском краевом дворце творчества детей и молодежи.

За 2 месяца постоянно действующую экспозицию посетили более чем 350 человек от мала до велика. Это были как дети от 3-х лет, так и их прабабушки и прадедушки в возрасте 60-70 лет. Всего за этот период было проведено 57 экскурсий (индивидуальные и групповые). Отрадно, что периодически экспонаты экспозиции по запросу администраций музеев, культурно-развлекательных центров Алтайского края на длительное время «расквартировываются» на их территории. Так «Транспорт нашего детства» радовал и восхищал жителей и

гостей г. Барнаула в ТРЦ «Пионер», ТРЦ «Арена» и т.д., жителей и школьников многих территорий Алтайского края (см. выше).

С 1 апреля 2019 года экспозицию ждет Бийский краеведческий музей им. В.В. Бианки (отдел «Музей Чуйского тракта»). Тема выставки, по мнению директора музея С.А. Бартышевой «близка тематике отдела и привлечет внимание не только бийчан, но и туристов, проезжающих по Чуйскому тракту, например, будет интересна гостям краевого праздника «Цветение маральника».

Безусловно, опора на духовное наследие старшего поколения является одним из главных условий в воспитании и развитии таких качеств у подрастающего поколения как патриотизм, гражданственность, взаимопомощь, гражданская и общечеловеческая солидарность, семейственность. Каждое поколение не создает духовность заново, оно опирается на существующее наследие, однако не слепо перенимает его, а принимает и развивает с точки зрения созидания, гуманности, справедливости. И здесь задача взрослых – педагогов ли, или родителей найти тот инструмент, ниточку, способную восстановить преемственность, связь поколений. И этой ниточкой стала экспозиция «Транспорт нашего детства».

Таким образом, увлечь техническим творчеством подрастающее поколение, воспитать в нем нравственные, семейные ценности - именно в этом заключается актуальность и ценность данной инициативы.

Заявитель настоящим подтверждает и гарантирует, что вся информация, содержащаяся в Заявке и прилагаемых к ней документах, является подлинной.

Дата 20.03.19

